

# Nyitrai Tibor

## 1925 – 2019

Nyitrai Tibor 1925. július 18-án született Gebén. Hosszú pályafutását az Eötvös Loránd Geofizikai Intézetben 1943 nyarán kezdte, amikor érettségi után napidíjasként néhány hónapig egy Eötvös-inga csoportnál dolgozott. Ezt követte jogi tanulmányainak megkezdése, majd a világháború, amely számára a harcteret és négy év hadifogságot jelentett a Szovjetunióban. 1949 tavaszán került haza és egyben vissza az Intézethez, ahol kezdetben ismét Eötvös-inga- majd a graviméteres mérésekben vett részt.

1954-ben megbízást kapott az újonnan felépült Tihanyi Observatórium földmágneses méréseinek megszervezésére, a folyamatos földmágneses regisztrálás elindítására és az observatórium vezetésére. A Tihanyi Observatórium tevékenységének sikeres elindítása mellett a háború miatt félbeszakadt jogi tanulmányait is befejezte, majd 1961-ben geofizikus mérnöki diplomát is szerzett a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen.

A geofizikus diploma megszerzése után a Dunántúli Középhegységnek és peremterületeinek komplex geofizikai kutatásainál a geoelektromos mérések témafelelőse lett. A vizsgálatok célja perspektivikus barnaköszén- és bauxitlelőhelyek felkutatása és körülhatárolása volt.



Nyitrai Tibor  
1925 – 2019

Két alkalommal, 1964-ben és 1969–70-ben csoportvezetőként Mongóliában a vízkutató expedícióban dolgozott. Hazatérve a Szeizmikus és Számítástechnikai Főosztályra került mint szeizmikus kiértékelő, itt is témafelelősként vett részt a dunántúli kutatásokban.

1978–81 között tanácsadóként Kubában dolgozott, ahol a kutatási tervek és jelentések értékelésénél kiválóan kamatoztatta sokoldalú szakmai ismereteit.

1985-ben tudományos főmunkatársként ment nyugdíjba.

Nyitrai Tibor sokrétű és eredményes szakmai tevékenységét az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet és az Eötvös Loránd Geofizikai Alapítvány 2005-ben a „Pro Geophysica” emlékéremmel ismerte el.

Idén, július 11-én 93 éves korában hunyt el. Temetése a Szent Adalbert Plébánia Templom urnatemetőjében volt augusztus 5-én.

Személyében Eötvös Loránd egykori intézetének egyik legrégebbi és egyben legsokoldalúbb kutatójától búcsúzunk, aki a különböző geofizikai módszereket átfogóan ismerte és eredményesen alkalmazta, külföldön is méltóképpen képviselve a magyar geofizikát.

Kedves Tibor, hosszú életed után nyugodj békében!

*Baráth István*